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 في

 الرياضيات 
 للتخصص الأدبي والفندقي

 ) هذه الدورة لا تغني عن دراسة المادة كاملة (
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 لاـــات والاتصــالنهايالوحدة الأولى:  
 أسئلة موضوعية وأسئلة حل

 مروان ابوديه إعداد/



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 1 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

إذا كانت (1
s

7 (s)R


 ،فإن النهاية  : 

 
 7د( موجودة فقط عند   ج( موجودة  ب( غير موجودة  غير معرفةأ( 

 
إذا كانت (2

s

(s)R


 ةفإن النهاي ،صفر  : 

 
 5د( موجودة فقط عند   ج( موجودة  ب( غير موجودة  غير معرفةأ( 
 

إذا كانت (3
s

2 (s)R
 

،
s

2 (s)R
 

 ،فإن النهاية تساوي  : 

 
 د( غير موجودة  ج( مجهولة   1ب(    2أ( 

 
إذا كانت (4

s

g (s)R
 

،
s

l (s)R
 

 ،تكون   فإن النهاية : 

 
 مد(    لج(   غير موجودة ب(  موجودةأ( 

 
 

 الشكل المجاور يمثل منحنى الاقتران (s)R،  ( 6+  5) الأسئلة حل  

 
5) 

s

(s)R


 :  تساوي 

 

 
    2 ب(   1أ( 
 

 غير موجودة د(    3ج( 
 

6) (2)R تساوي  : 

 

 
 د( غير موجودة    3ج(    2ب(    1أ( 

 

7) 

2

3 s

4 s
3 s 


 تساوي  : 

 

 
 د( غير موجودة    9ج(    6 ب(   صفرأ( 

 
8) 

2s2 s4 (s)R  وكانت ،
s

H3 (s)R


  ،فإن قيمة الثابت  H تساوي  : 

 
 3-د(    3ج(    2-ب(    2أ( 

(s)R 











































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 2 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 الشكل المجاور يمثل منحنى الاقتران (s)R (  20 - 9الأسئلة ) ، حل 

 
9) 

s

(s)R


 :  تساوي 

 
    2ب(    1أ( 
 

 د( غير موجودة    3ج( 
 

10)  (1)R تساوي  : 

 
 د( غير موجودة    3ج(    2ب(    1أ( 

 
11)  

s

(s)R


 :  تساوي 

 
 د( غير موجودة    3ج(    2ب(    1أ( 

 
12)  (3)R تساوي  : 

 
 فة معرد( غير    3ج(    2ب(    1أ( 

 
13)  

s

(s)R


 :  تساوي 

 
 د( غير موجودة    3ج(    2ب(    1أ( 

 
إذا كانت   (14

H s

(s)R


 فإن قيمة الثابت= غير موجودة،   H تساوي  : 

 
 4د(    3ج(    3،1 ب(   1أ( 

 
إذا كانت   (15

f s

(s)R


فإن قيمة الثابت = موجودة،   f تساوي  : 

 
 5د(    3( ج   3،1ب(    1أ( 

 
إذا كانت   (16

H s

(s)R


 فإن قيمة الثابت= صفر،   H تساوي  : 

 
 2د(    2-ج(    1-ب(    1أ( 

 
إذا كانت   (17

H s

1 (s)R


 ،فإن قيمة الثابت  H تساوي  : 

 
 2د(    2-ج(    1-ب(    1أ( 

(s)R 



































































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 3 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

 

 ما قيمة  (18 2

2 s

6 s3 (2 s)R


   ؟ 

 
 19د(     19-ج(    8-ب(    8أ( 

 

 ؟ غير متصل  R(s)التي يكون عندها الاقتران  (s) ما مجموعة قيم  (19

 
 2د(    3،  1ج(    3ب(    1أ( 

 
 ؟ متصل R(s)التي يكون عندها الاقتران  (s) ما قيمة / قيم  (20

 
 1-،  2د(    3،  1ج(   2،  3ب(   1-،  1أ( 
 

 يمكن توزيع النهاية  (21  k

H s

s R


S ، التالي على الشكل : 

 

أ(  
H s

s R k


S   )ب k

H s

s R


S 

ج(   k

H s

s R


S   )د  H

k s

s R


S 

 

إذا كانت   (22
3 s

7 (s)R


 فإن ، 
3 s

1 (s)Rs


 تساوي  : 

 
 24د(     22ج(    21ب(    11أ( 

 

إذا كانت   (23
2 s

3 (s)R


 فإن ،
2 s

8 (s)i


 ،فإن قيمة 
2 s

(s)i
(s)R2

2 

  
 

  : 

 
 2د(     5-ج(    2-ب(    5أ( 

 

إذا كانت   (24
1 s

9 (s)R


 فإن ،
1 s

3 (s)i


  فإن ، 
1 s

(s)i2 (s)R3


 تساوي  : 

 
 21- د(    6-ج(    27 ب(   21أ(   

 

إذا كانت   (25
3 s

16 (s)R2


 فإن ،
3 s

2 (s)i


  فإن ، 3

3 s

7 (s)R2 (s) i


  تساوي  : 

 
 8د(     1ج(    1-ب(    8-أ(   

 
إذا كانت   (26 3

1 s

5 3 s (s)R


   ،قيمة فإن 
1 s

(s)R


 :  تساوي 

 
 1-د(     1ج(    9-ب(    9 أ(

 



















































































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 4 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

إذا كانت   (27
2 s

7 (s)R


 فإن ،
2 s

g (s)i


 ، حيث g  ،عدد حقيقي 

 وكانت  
2 s

21 (s)i (s)R


  ،فإن قيمة  g تساوي  : 

 
 23 د(    14ج(    7ب(    3 أ(

 

 قيمةالتالي،  بالاعتماد على الجدول  (28
2 s

(s)R
 

 :  تساوي 

  3ب(    4 أ(
 

 6د(    2ج(   
 

29)  
2

3 s

9 s
3 s 


 تساوي  : 

 
 صفرد(     6ج(   غير موجودةب(   موجودة أ(  

 

sإذا كانت   (30 (s)R فإن ،
2

3 s

(9)R (s) R

3 s 


يساوي  :  

 

 9-د(     9ج(    6-ب(    6 (أ 
 

sإذا كانت   (31 (s)R فإن ،
2

4 s

(s) R (16)R

4 s 


يساوي   : 

 

 4د(     4-ج(    8-ب(    8 أ( 
 

32)  2

s

s 40


 S تساوي   : 

 

 3-د(     3ج(   غير موجودةب(    9 أ( 
 

33)  3

s

10 s2


 S تساوي   : 

 

 5د(     صفر ج(  ب( غير موجودة   5- أ( 
 

34)   3 2

s

4 s


 تساوي   : 

 

 27د(     125ج(    27-ب(    125- أ( 

 2.1 2.01 2 1.99 1.9 س
 6.1 6.01  3.99 3.9 ق)س(





































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 5 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

 

35)  
2 3

2
s

s6 s5 s

4 s 

 


 :   تساوي 

 

1ب(    12 أ( 
2
   )2-د(    2 ج 

 

36)  
3

s

27 s
s 3 


 تساوي   : 

 

 9-د(    9ج(    27-ب(    27أ(  
 

 

37)  
s

9 s

3 s 


 S

 :   تساوي 

 

1أ(  
1ج(    6ب(    6

1د(    9
3 

 

38)  
1 1
2 2 s s

8 s2

 


 تساوي   : 

 

1ب(    8- أ( 
1ج(    8

1د(    4
3
 

 

3 المرافق التربيعي للمقدار  (39 1 s5  S   : هو  

 

3أ(   1 s5  S  )1ب s5 3 +S )3ج s5 1 S  )3د 1 s5  S 
 
 

2إذا كانت   (40

3 s

25 (1 s5 sl)


   ، قيمة الثابتفإن  l تساوي  : 

 
 صفر د(    1ج(    3-ب(    1- أ(

 
 

3إذا كانت   (41

1 s

64 (sH)


 ،فإن قيمة الثابت  H هي  : 

 
  8د(    8-ج(    4ب(    4- أ(
 
 

s2إذا كانت   (42 (s)R فإن ،
3

2 s

(32)R (s) R

2 s 


 يساوي   : 

 

 غير موجودةد(    ج( صفر   48ب(    96 أ( 
 

















































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 6 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

إذا كان    (43
3H s s5

(s)R
H s 40

 


 
، وكانت  

H s

(s)R


فإن قيمة الثابت موجودة،   H يساوي  : 

 
 3د(    ج( صفر   8ب(    2 أ(

 
 

  إذا كان
2

3

2 s s
(s)R

2 s s

 


 
 ( 64 - 44)  حل الأسئلة،   

44)  
s

(s)R


 :  تساوي 

 
 د( غير موجودة    6ج(    9ب(    8 أ(
 

 

45)  
s

(s)R


 :  تساوي 

 
 د( غير موجودة    6ج(    9ب(    8 أ(

 

 
46)  (2)R تساوي  : 

 
  غير موجودة د(   6ج(    9ب(    8 أ(

 

 

  إذا كان
w s 1 s2

(s)R
w s 2 s3

   
 ( 84 - 74حل الأسئلة ). ص: مجموعة الأعداد الصحيحة حيث،   

47)  
s

(s)R


 :  تساوي 

 
  معرفةد( غير   غير موجودة ( ج   8ب(    3 أ(
 

48)  (2)R تساوي  : 

 
 د( غير معرفة   ج( غير موجودة    8ب(    3 أ(

 
 

1إذا كان   (49
35 s (s)R  ، فإن الاقتران (s)R   : 

 
 ب( غير متصل     متصل دائماً  أ(
 

1ج( غير متصل عند 
3( s)   5د( غير متصل عند

3( s)
 















































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 7 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

  إذا كان
23 s 1 s

(s)I
3 s 8

  


 
 ( 25 - 50)  حل الأسئلة،   

50)  
s

(s)i


 :  تساوي 

 
 10 د(   5ج(   غير موجودةب(    8 أ(
 

51)  (3)i تساوي  : 

 
 10د(    5ج(   ( غير موجودةب   8 أ(

 
 

 متصل عند i(s)هل الاقتران   (52 3 s ؟ 

 
متصل عند  أ( 3 s   ب( غير متصل عند 3 s    

 

 غير متصل على ح  د(   ج( متصل على ح
 

  2إذا كان

1 s H s5
(s)R

1 s 7 sf

     
وكانت ،   

3 s

16 (s)R


 ،
1 s

(s)R


 موجودة 

 
 ( 54 - 53)  حل الأسئلة

 
 قيمة الثابت   (53 f  في الاقتران(s)R يساوي  : 

 
 1د(    1-ج(    3-ب(    3 أ(
 

 قيمة الثابت   (54 H  في الاقتران(s)R يساوي  : 

 
 1د(    1-ج(    3-ب(    3 أ(
 

 

إذا كان    (55

2

2

1 s f sH2

1 s 7 (s)R

1 s 6 f4 s

  
 
   

عند  متصلً  R(s) وكان الاقتران ،  1 s ، 

 فإن قيمة الثابتين  f H على الترتيب هي  : 

 
 5-،  3-د(   3-،  5ج(   5-،  3ب(    5،  3 أ(

































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 8 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

متصل عند  R(s) يكون الاقتران  (56 3 s عندما يكون  : 

 
 أ(

3 s

(3)R (s)R
 

   )ب
3 s

3 (s)R


    

 

ج( 
3 s

(3)R (s)R


  )د 
3 s

(3)R (s)R


 

 

إذا كان    (57
22 s s

(s)R
2 s s2

 


 
2)عند  R(s) فإن،   s)  :  

 
 د( معرف  ج( غير موجودة  ب( غير متصل   متصل أ(

 

  إذا كان  (58
2

2

16 s
(s)R

6 s5 s

 
 

 ؟  غير متصل R(s)التي يكون عندها الاقتران ، (s) جموعة قيمفما م ،

 
 }3-،  2{د(   }3-،  2-{ج(   }3،  2{ب(   }3،  2-{ أ(

 

 إذا كان  (59
 2

1 1
(s)R

s 2 s
 


 ؟  غير متصل R(s)الاقتران  التي يكون عندها، (s) فما مجموعة قيم ، 

 
 }8-،  0{د(   }8،  0{ج(   }2-،  0{ب(   }2،  0{ أ(

 

2إذا كان   (60

5 s 1
(s)R

2 ss3 s

  
  :  فإن نقاط عدم الاتصال هي ، 

 
 }3،  0{د(    }2-{ج(   }2-،  0{ب(   }3،  0،  2-{ أ(

 

sإذا كان   (61
4 (s)R
3

  ، فإن نقاط عدم الاتصال هي   : 

 
 3د(    4-ج(    4ب(    لا يوجد نقاط عدم اتصال  أ(

 

إذا كان    (62
22 s s

(s)i
2 s s2

 


 
 :   فإن نقاط عدم الاتصال هي،  

 
 4د(    2-ج(   2ب(    لا يوجد نقاط عدم اتصال  أ(
 

5) عند متصلً  i(s)إذا كان الاقتران    (63 s) 2، وكانت

5 s

5 s2 (s)i3


   ،(5) فإن قيمةi تساوي : 

 
 5د(    15-ج(    15ب(     5- أ(
 



















































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 9 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
1)متصلً عند  R(s)إذا كان الاقتران    (64 s) وكانت ،

1 s

(s)R
2

3 
  ،(1) قيمة فإنR تساوي  : 

 
 6د(    2ج(    6-ب(     2- أ(

























  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 10 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

 (المرافق التربيعي)
 

 جد قيمة النهاية لكل من:  :1تدريب
 

1 )2
s

3 3 s4

s3 s 

 


S 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 )
s

1 s3 4
5 s 

 

S 

 
 
 
 
 

 (توحيد مقامات)
 

 جد قيمة النهاية لكل من:  :2تدريب
 

1 )
2 2
6 s s3

s3 s





 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 )
 


1 1

2 2 s s

8 s2
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



































































































































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 11 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

 (الثوابت عندما يكون الاقتران متصلإيجاد )      
 

 
 إذا كان الاقتران  :3تدريب

3

2

8 s
2 s

4 s2 (s)R

2 s ;6

   
 

 

 

  متصلً  R(s)التي تجعل الاقتران  (;)فجد قيم الثابت 
 عند 2 s 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  إذا كان :4تدريب
2

2

2 s f sH

2 s 3 (s)R

2 s 3 H2 s

  
 
   

 

 

 عندما متصلً  R(s)وكان الاقتران  2 s،  

فجد قيمة كل من الثابتين  f H؟ 

 الاتصال(ثوابت )
 

 اقترانيين متصلين عند R ، i إذا كان :5تدريب 5 s 

 وكانت
s

4 (s)i


 ،وكان 
5 (5)R

1
(5)i3

،   

 فجد
s

(s)R


  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اقترانيين متصلين عند R ، i إذا كان :6تدريب 3 s 

12وكان  (3)R،
s

20 ((s)i4 (s)R)


  

  i(3)فجد 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 









































































































































  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 12 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

 (عند نقطة )الاتصال
 

  إذا كان :7تدريب
2

3

1 s 2 s

3 s 1 s3 (s)R

3 s 18 s

  
  
  

 

 عند :  R(s) الاقتران ابحث في اتصال
 

1)  0 s 

 
 

2)  1 s 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3)  3 s 
 
 
 
 

 

 إذا كان :8تدريب

2s2 s
2 s

2 s (s)R

2 s 4

   
 

 

عند  R(s) ابحث في اتصال 2 s 

 

 )نظريات الاتصال(
5 إذا كان :9تدريب s2 (s)g  ، 

23 s 5 s
(s)]

3 s 1 s

  


  
 

[(s) وكان (s)g (s)R  

عندما  R(s) في اتصال فأبحث 3 s 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i(s) إذا كان الاقتران :10تدريب (s)R (s)g  

5حيث أن الاقتران  s2 (s)R  ، 

23 s 5 s
(s)i

3 s 1 s

  


  
 

عندما  g(s) في اتصال فأبحث 3 s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 





































































































































 

 التفاضل: الثانيةالوحدة  
 أسئلة موضوعية وأسئلة حل

 مروان ابوديه إعداد/



  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 13 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

الفترة  إذا كانت  (65 31 ، مقدار التغير في فإن s  يساوي :  

 
 2د(    4ج(    2-ب(    3أ( 

 
 

 مقدار التغير في قيمة إذا كانت  (66 s يساوي  6،  عندما تتغير s  من 13 s  إلى 2s ، 

 فإن قيمة  2s تساوي  :   

 
 2د(    3ج(    9ب(    18أ( 

 
2s إذا كانت  (67 8 (s)R  وتغيرت ، s من  0  إلى 2 ،فإن مقدار التغير في الاقتران (s)R يساوي  : 

 
 8د(    4ج(    2-ب(    4-أ( 

 
 

3sكان حجم المكعب إذا   (68  ،يساوي حجمهفإن مقدار التغير في ، سم ( 3) إلى  سم ( 1لعه من ) وتغير طول ض  : 

 
 26-د(    26ج(    1ب(    27أ( 

 
 

عندما تتغير  R(s)معدل التغير للاقتران   (69 s من  1s  إلى 2s يساوي  : 

 

wج(   wب(    sأ( 
s

tد(   
k

 

 
8 إذا علمت أن  (70 (1)R ،2 (3)R في الاقتران التغير ، فإن معدل(s)R  

عندما تتغير   s من  1  إلى 3 يساوي :  

 
 3-د(    3ج(    6-ب(    6أ( 

 
 

10 كانإذا   (71 (s)R ، عندما فإن معدل التغير في الاقتران(s) من تتغير  1  إلى 3 يساوي : 

 
 4د(    صفرج(    10ب(    2أ( 

 
 

 من (s)، عندما تتغير (13)تساوي  R(s)إذا علمت أن مقدار التغير في قيمة الاقتران   (72 2  إلى 4، 

3وكانت   (2)R ،(4) فإن قيمةR يساوي :  

 
 4د(    9ج(    15ب(    16أ( 

 
 
 































































































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 14 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 من (s)، عندما تتغير (13)تساوي  R(s)إذا علمت أن معدل التغير في الاقتران   (73 2  إلى 4، 

3وكانت   (2)R ،(4) فإن قيمةR يساوي :  

 
 29د(     18ج(     19ب(    9أ( 

 
 

إذا كان   (74 w s ، يساوي قيمة معدل التغيرفإن : 

 
 wد(     sج(     صفرب(    1أ( 

 
 

2sإذا كان   (75 (s)R ، ميل القاطع المار بالنقطتينفإن  42، 11 يساوي : 

 
 3د(     1ج(     1-ب(    3-أ( 

 
 

2s3إذا كان   (76 (s)R ،فإن ميل القاطع المار بالنقطتين   1 R1 ،  3 R3 يساوي : 

 
 6د(     4ج(     12ب(    27أ( 

 
 

يمر بالنقطتين R(s) منحنى الاقتران إذا كان  (77 31 H  ، g 2 f وكان ميل القاطع ، fH  يساوي 2 ، 

 قيمة الثابتفإن   g يساوي : 

 
 3-د(     1ج(     3ب(    5-أ( 

 
 

s3 إذا كان  (78 6 w  ،عندما تتغيرو  s  من 3 إلى  7 ،يساوي  فإن معدل التغير في الاقتران : 

 
 12د(     12-ج(     4ب(    3-أ( 

 
 

sإذا كان   (79
(s)R

2
 ،يساوي  فإن ميل القاطع : 

1أ( 
sد(    s2ج(     2ب(    2

2
 

 
 

s5إذا كان   (80
2 (s)R

4
  ، هو متوسط التغيرفإن : 

5أ( 
5ب(    4

4
     )2د(     2ج 

 







































































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 15 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

Hإذا كان   (81
(s)R

2 s
  وكان معدل تغير الاقتران ،(s)R  يساوي 1  عندما تتغير(s)  من 0  إلى 3 ، 

 فإن قيمة الثابت H تساوي  : 

 
 30د(     20ج(     15ب(    10أ( 

 
 

في الشكل المجاور يساوي  R(s)إذا كان ميل القاطع للاقتران   (82 1 ،(3) فإن قيمةR تساوي  : 

 
  3-ب(    3أ( 
 

 9-د(    9ج( 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الفترة في  R(s)كان معدل تغير الاقتران إذا   (83 22  يساوي 12 ، وكان(s)R3 (s)i ، 

في الفترة  i(s)فما معدل تغير الاقتران   22 ؟   

 
 4-د(     4ج(     36-ب(    36أ( 

 
 

3)1، حيث أن تسير على خط مستقيم لسيارة جد السرعة المتوسطة  (84 t)،2(5 t)،1(0 k)،2(4 k) 

 
1أ( 

2
 1ب(   م/ث

1ج(    م/ث 4
1د(    م/ث 2

4
 م/ث 

 
 

ي الفترة الزمنية التغير في المسافة التي يقطعها جسيم فكان إذا   (85 52 هو  30 ،يساوي فإن السرعة المتوسطة للجسيم  :  

 
 م/ث 10د(    م/ث 3ج(    م/ث 4ب(   م/ث 5أ( 

 
 

2k3 يتحرك جسيم حسب العلاقة  (86 k2 (k)t  ، حيث(k)  ،الزمن(t) المسافة ، 

في الفترة الزمنية  فإن السرعة المتوسطة  52 يساوي : 

 
 م/ث 11د(    م/ث 2ج(    م/ث 5ب(   م/ث 3أ( 

 

(s)R 

  3 R3  



































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 16 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

R(s)إذا كان   (87 w، ن مقدار التغير في قيمة الاقترانوكا (s)R  عندما تتغير s  1من( s)  1إلى(i s) 

2iهو   is4 w ، فإن (s)R يساوي :  
 

4أ(  (s)R   )4ب (s)R    

s4ج(            (s)R   )دs4 (s)R  

 

عندما تتغير  R(s) مقدار التغير في الاقترانإذا كان   (88 s  1من( s)  1إلى(i s)  هو 2 3i i s4 ، 

1) قيمةفإن   )R يساوي :  
 

4أ(  (1 )R     )4ب (1 )R  

12ج(  (1 )R     )12د (1 )R  

 

s3 إذا كان  (89 2
(s)R

7
   ،1) فإن )R يساوي :  

 
2أ( 

3ب(    7
7
     )3ج

1د(     7
7 

 

s2 إذا كان  (90
(s)R

3 s
 ،(3 s) ، 4) فإن )R يساوي :  

 
 6د(     2ج(    6ب(    8أ( 

 

 إذا كان  (91 6 s 2 H (s)R   ، وكان w
s4، قيمة الثابت فإن (H) يساوي :  

 
ج(    6ب(    2أ(  2 H    )4د 

 

2 إذا كان  (92 34 sl2 s6 s (s)R    ،  (0)وكانتR (0)R ،فما قيمة الثابت (l) يساوي :  
 

 4د(     4ج(    2ب(    2أ( 
 

 إذا كان  (93 2 2s 1 (s)R


  ، 1)قيمة  فما )R  ؟ 
 

1أ( 
2


1ب(    
 2د(    2ج(     2

 









































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 17 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

s2 إذا كان  (94 5 (s)R =S ، 5
2 s  2)فإن قيمة )R  تساوي : 

 
1أ( 

5ب(    3
2
     )5ج

1د(     2
3
 

 
s إذا كان  (95 5 (s)R =S ،  (1)فإنR اوي يس : 

 
1أ( 

4


1ب(    
2
     )1ج

1د(     4
2 

 
2s إذا كان  (96 [ (s)R= ، فإنعدداً ثابتاً ،  (]) وكان (s)R اوي تس : 

 
 s2د(     ]2ج(     2]ب(   s[2أ( 

 
6ستخدماً التعريف العام للمشتقة، فإن المشتقة الأولى للاقتران م  (97 (s)R=  تساوي : 

 
 5د(    6ج(     6ب(    صفرأ( 

 
 إذا كان  (98 5 1 s2 (s)R  ،  (1)فإنR  يساوي:  

 
 5د(     10ج(     2ب(    صفرأ( 

 
 إذا كان  (99 s3 s i6 (s)R  ، 2 وكان (2) i، (2) فإنR  يساوي:  

 
 12د(     3ج(     9ب(    صفرأ( 

 
 إذا كان  (100  2s R s (s)i  ،6 (3)R ، 5 (3)R،  (3)فإن i  يساوي:  

 
 36د(     45ج(     11ب(    81أ( 

 

2 إذا كان (101 (1)R ،3 (1)i ، 2 (1)R ، 1 (1) i  ،فإن    1 i R   يساوي:  
 

 4د(    8ج(     4ب(    8أ( 
 

4 إذا كان (102 (1)R ،2 (1)R  ، 2 (1)i ، 1 (1) i  ، فإن   1 i R   يساوي:  
 

 2د(     2ج(     1ب(    1أ( 









































































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 18 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

3s5 إذا كان (103 s (s)R   ، فما قيمة
s u

(s)R (u)R

s u 


  يساوي:  

 
3s5أ(  s   )2بu5 u   )25ج u3    )25د s3 

 

43 إذا كان (104 s5 (s)R   ، فإن
i

(1)R (i 1)R

i 

 
  :يساوي  

 
 60د(     20ج(    17ب(    2أ( 

 

2 إذا كان (105 7s3 s (s)R   ، فإن
i

(1)R (i 1)R

i 

 
  :يساوي  

 
 4د(     3ج(    2ب(    1أ( 

 

2 إذا كان (106 6s5 s (s)R   ، فإن
i

(1)R (i 1)R

i 

 
  :يساوي  

 
iج(   R(1)ب(   R(1)أ(  1    )5دs10 s6 

 

 قيمة المقدار (107
i

(i 1)R (1)R

i 

 
  :يساوي  

 
R(1)د(     1ج(   R(1)ب(   R(1)أ(   

 

s2 إذا كان (108 (s)R  ، فإن
i

(s)R (i s)R

i 

 
  :يساوي  

 
s2ب(   s2أ(     )جs2    )دs2 

 

2sH إذا كان (109 s4 (s)R  ، وكانت 
i

(1)R (i 1)R
12

i 

   ،إن قيمة الثابت ف H  يساوي: 

 
 6د(     4ج(    4ب(    صفرأ( 













































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 19 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

2s5 إذا كان (110 (s)R  ، فإن(s)R  يساوي:  
 

s5أ(  s5   )بs5 s5 

s5ج(  s5   )دs5 s5 
 

 إذا كان  (111  2 21 s 4 s3 w    ، فإن w
s ساوي ت:  

 
أ(      2 2s6 1 s s2 4 s3   

ب(      2 2s2 4 s3 s6 1 s   

ج(      2 21 s 4 s3 s6 s2   

د(      2 21 s 4 s3 s6 s2   

 

2التعريف العام للمشتقة، المشتقة الأولى للاقتران  باستخدام (112
(s)R

1 s 1)حيث،  = s)  تساوي : 

 

أ( 
 2

2
1 s



2ب(   
1 s   )ج

 2

2
1 s

 2د(    

 

10 إذا كان (113 (s)R  ، فإن
i

(6)R (i 6)R

i 

 
  :يساوي  

 
iج(    6ب(    صفرأ(  6    )دi s 

 

s ا كانإذ (114
s (s)R

2
   ، فإن(s)R  يساوي:  

 

1أ(  (s)R     )21ب s (s)R  

ج( 
2s

1 (s)R
2

    )1د s (s)R  

2u3 إذا كان (115 5 w   ،3 s2 u   ، فإن w
s  يساوي:  

 
3)أ(  s2)12    )بu12 

3)د(     u12ج(  s2)12  





































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 20 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

2u إذا كان (116 u4 w   ،s2 8 u   ، فإن w
s  يساوي:  

 
s8أ(  24   )24ب s8   )جu4 8     )د(s2 8)4 

 
2l5 إذا كان (117 l w   ،s6 l  ،قيمة فإن  w

s عند  0 s ساوي ت:  
 

 30د(     30ج(   5ب(    5أ( 
 
 































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 21 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

 (التغير متوسط) 
 

  R(s) قترانإذا كان متوسط التغير في الا :1تدريب
 في الفترة 32  يساوي 10،  وكان 

21 s (s)R (s)i  ،  
في الفترة  i(s) فجد متوسط التغير في الاقتران 32. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  إذا كان :2تدريب
24 s 1 3 s

(s)R
8 s 4 2 s6

   


   
 

 ،R(s) فجد متوسط التغير في الاقتران

إذا كانت  13 s، 2 s 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (التعريف العام للمشتقة)
 

 ، باستخدام التعريف العام للمشتقة :3تدريب
2)جد  )R 21 للاقتران s (s)R    

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2إذا كان  :4تدريب
(s)R

1 s
 ،فجد (s)R 

 .العام للمشتقةباستخدام التعريف 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 



































































































































































  التفاضل: الثانيةالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 22 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

 ()قواعد الاشتقاق
 

جد :5تدريب w
s ،

i

(s)R (i s)R

i 

 
، 

 R(s) ،المشتقة الأولى
 

1) 

21 s
(s)R

s 3
  

 
 
 
 
 

2) 
2s5 s w 

 

 
 
 
 

 

3) 
3 3s s w S عندما ، 1 s 

 

 

 

 

 

 

4) 
21

s2 s (s)R
s
  

 

 

 

 

 

 

 

5) 
2 2(1 s)(4 s3) (s)i   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6) 
3s

s s2 w
2

   

 
 
 
 

7) s 6 (s)RS  عندما ، 1 s 
 
 
 
 
 
 
 
 

2إذا كان  (8 u3 5 w  ،3 s2 u   
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

3إذا كان  (9 u u4 w  ،s2 8 u ، 
ما عند           1 s 













































































































































































 

 التفاضلتطبيقات : الثالثةالوحدة  
 أسئلة موضوعية وأسئلة حل

 مروان ابوديه إعداد/



  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 23 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
  

 النقطتينالواصل بين ميل القاطع  (118 21، 02 يساوي :   

 
 2د(    1ج(    1-ب(    2-أ( 

 
 

6إذا كان  (119 (s)R ،الاقتران يل م فإن(s)R  عندما 4 s هو :   

 
 6د(    4ج(    24ب(    أ( صفر 

 
 

3s3إذا كان  (120 s2 (s)R  ،القاطع عند النقطةميل  فإن  1 1 يساوي :   

 
 1-د(    1ج(    3ب(     3-أ( 

 
 

s3 العلاقة إذا كان (121 12 w  ،عند النقطة  المماسميل  فإن 91 يساوي :   

 
 3-د(    12-ج(    12ب(     3أ( 

 
 

25إذا كان  (122 s2 (s)R  ،عند  المماسميل  فإن 1 s يساوي :   

 
 2( د   3-ج(    3ب(     4أ( 

 
 

 :   يساوي هذا الخط المستقيمميل  فإن، محور السينات خط مستقيم يوازي R(s)إذا كان  (123

 
1ج(    1ب(     صفرأ( 

 1-د(    2
 
 

2s4إذا كان  (124 s (s)R  ،فما قيمة(s) نى الاقترانالتي يكون لمنح (s)R ؟  عندها مماساً موازياً لمحور السينات   

 
 2د(    صفرج(    2-ب(     4-أ( 

 
 

1اقتراناً متصلاً، حيث  R(s)إذا كان  (125 (0)R،0 (0)R ، 

0)عند R(s) نى الاقترانفإن معادلة المماس لمنح     s) هي  :    

 
1أ(  w    )1ب w   )1ج s   )1د s  

 
 
 
 









































































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 24 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

R(s)إذا كان  (126 w 3ناً متصلاً، حيث اقترا (2)R،0 (2)R ، 

2)عند   R(s) فإن معادلة المماس لمنحنى الاقتران     s) هي     : 

 
3أ(  w   )3ب w    )1ج w   )1د w  

 
 

25إذا كان  (127 sH s4 (s)R   وكان ميل المماس لمنحنى الاقتران ،(s)R  2)عندما s)  (20)يساوي ، 

     ؟ (H) قيمة الثابت فما   

 
 36-د(    36ج(    4-ب(    4أ( 

 
 

26وفق العلاقة يتحرك جسيم  (128 k k2 (k)t  ،  حيث k الزمن بالثواني ، t ،المسافة بالأمتار  

 الجسيم بعد مرور فإن تسارع    4 ثواني من بدء الحركة يساوي  :  

 

 2م/ث k16د(   2م/ث 4ج(   2م/ث k4ب(   2م/ث 16أ( 

 
 

23العلاقة  حسبيتحرك جسيم  (129 k5 k (k)t  ،  حيث k الزمن بالثواني ، t  ،المسافة بالأمتار 

عندما تصبح سرعته الجسيم  فإن تسارع    30 يساوي ،م/ث  :  

 

35ب(   2م/ث 2أ( 
5د(   2م/ث 30ج(   2م/ث 2 k2 2م/ث 

 

26العلاقة  وفقيتحرك جسيم  (130 k (k)t ،  حيث k الزمن بالثواني ، t  بالأمتار، المقطوعة المسافة 

  :  تساوي كةبعد مرور ثانية واحدة من بدء الحرالجسيم  سرعةفإن    

 

 م/ث 6د(   م/ث 8ج(   م/ث 2ب(   م/ث 7أ( 
 

وفق العلاقة يتحرك جسيم  (131 3 1 k2 (k)t ،  حيث k يالزمن بالثوان ، t  بالأمتار،المقطوعة المسافة 

  ؟ من بدء الحركة ثانيتينبعد مرور الجسيم  سرعة ما   

 

 م/ث 72د(   م/ث 54ج(   م/ث 9ب(   م/ث 27أ( 
 
 

3k6إذا كان  (132 k (k)t ، هي المسافة التي يقطعها جسيم، حيث  k الزمن بالثواني ، t ،المسافة بالأمتار 

بعد مرور الجسيم  سرعة ما    3   ؟  من بدء الحركة ثوان 

 

 م/ث 21د(   م/ث 21ج(   م/ث 18ب(   م/ث 18أ( 
 

 
 

 

























































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 25 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

26إذا كان الاقتران  (133 s5 s (s)R   ،فإن النقاط الحرجة هي  : 

 

5أ( 
5ب(     2

2
     )5د(      2ج  

 

 
26إذا كان  (134 s5 s (s)R   ،فإن النقاط الحرجة هي  : 

 

   }2-،  3{د(      }2 ، 3{ج(     }2،  3-{ب(    }2-،  3-{أ( 
 

 
 علمت أنإذا  (135  2 s 3 s (s)R   ، مجموعة قيم فإن s للاقتران  الحرجة(s)R  هي :  

 

   }2-،  3{د(      }2 ، 3{ج(     }2،  3-{ب(    }2-،  3-{أ( 
 

 
21 القيم الحرجة للاقتران (136 s (s)R  ، هي  : 

 

  1د(     1ج(     1ب(     صفرأ( 
 

 
2للمشتقة التالية : الحرجة عدد النقاط  (137 3s4 s (s)R  ،هو   : 

 

 قاط حرجةن لا يوجدد(      3ج(     2ب(    1أ( 
 

 
24إذا كان الاقتران  (138 s6 sH (s)R    1)نقطة حرجة عند s)  ،فإن قيمة الثابت  H تساوي   : 

 

 3د(     3ج(     6ب(    4أ( 
 

 
3s2إذا كان  (139 sH (s)R ،  1)عند قيمة حرجة s) ، فإن قيمة H تساوي   : 

 

2أ( 
2ب(     3

3
     )1د(      1ج  

 

 
23إذا كان  (140 s4 s (s)R   ،فإن منحنى الاقتران (s)R يكون متناقصاً في الفترة   : 

 

أ(       )ب 2    )ج 2     )د 2    
 





























































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 26 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

3sالتي يكون فيها منحنى الاقتران  ما الفترة (141 s27 (s)R  ، ًمتزايدا  :   

 

أ(  3    )ب 3    )ج 3 3   )د 3   
 

 

 كانإذا  (142
3s

3 (s)R
3

  ،فإن الاقتران (s)R يكون متزايداً على الفترة  :   

 

أ(  0    )ب 0     )ج 03   )جميع قيم د(s)  الحقيقية  
 

 
   :  (s)اقتران متزايد على جميع قيم  أي الاقترانات التالية هو (143

 

34أ(  s2 (s)R     )41ب s (s)i   

22ج(  s3 (s)g    )دs2 6 (s)u  
 

 
 حنى المشتقة الأولى للاقتران معتمداً الشكل المجاور الذي يمثل من(s)R، 

 ( 145+  143)الأسئلة حل 
 

 :  R(s) الحرجة للاقتران (s) قيم (144

 

 
  2،  4- ب(  1،  3-أ( 
 

  1،  0،  3-د(   1،  0،  4-ج( 
 
 

 :  عندها قيمة عظمى محلية R(s)يكون للاقتران  التي (s)قيمة (145

 

 
 2د(    1ج(    3-ب(    4-أ( 

 
 

   :  يكون متزايداً على الفترة R(s) الاقتران (146

 

 
أ(    2 4      )ب   2 4     
 

ج(  24     )د 24 
 

(s)R  











































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 27 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

   :  على الفترة متزايد R(s) فإن، R(s) يمثل الشكل المجاور منحنى (147

 
أ(      )ب 2  
 

ج(  2     )د 2 
 
 
 
 
 
 

 ، R(s) منحنىالذي يمثل الشكل المجاور  اعتماداً على (148

 (s)قيمة عظمى عندما  R(s) للاقتران فإن    

 
  4ب(    صفرأ( 
 

 2د(    5ج( 
 
 
 
 
 

2إذا كان  (149 33 sf s2 (s)R    1)عند  عظمى، قيمة s)  ، فإن قيمة f تساوي   : 

 

  2د(      2ج(     3ب(     3أ( 
 

 
2إذا كان  (150 1

210 s[ s (s)R   2)عند  صغرى، قيمة s)  ، فإن قيمة [ تساوي   : 

 

1أ( 
2
     )1ب

  2د(      2ج(      2
 

 
2s4 علمت أنإذا  (151 s (s)R  ،فإن للاقتران (s)R قيمة صغرى عند (s)    

 

  4د(     4ج(      2ب(     صفرأ( 
 

 
7إذا كان  (152 (2)R ،0 (2)R  ،فإنه يوجد قيمة عظمى عند   : 

 

  2د(      2ج(     صفرب(     7أ( 
 

 

(s)R  

(s)R  



















































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 28 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

7إذا كان  (153 (2)R ،0 (2)R  ، وهيفإنه يوجد قيمة عظمى   : 

 

  2د(      2ج(     صفرب(     7أ( 
 

 
s2إذا كان  (154 3 (s)R  ، فإن الاقتران  : 

 

ً أ(  ً  متناقصب(      متزايد دائما    دائما

2)عند متزايد ج(  s)   )2)عند  متناقصد s)  
 

2إذا كان  (155 324 s6 s4 (s)R   ،المحلية للاقتران عظمى القيمة ال نفإ(s)R تساوي   : 

 

  صفرد(      1ج(     22ب(     24أ( 
  

 
34 القصوى المحلية للاقتران ةما القيم (156 s (s)R   ؟   

 

 1د(    م قصوىلا يوجد قيج(     4ب(     صفرأ( 
  

 
 : من خلال المعادلة التالية  v(s)يمكن حساب الربح الكلي  (157

 

;(s)أ(  (s)]   )ب(s)] (s);  

;(s)ج(  (s)]   )د(s)] (s); 
  

 : من خلال المعادلة التالية  [(s)الكلي  الإيرادن حساب يمك (158

 

  s× سعر التكلفة ب(   s × سعر الشراء أ( 

;(s)ج(  (s)v   )سعر البيع د ×s 
  

(s) الحدية التكاليفب يمكن حسا (159 ;  من خلال المعادلة التالية:  

 

v(s)أ(  (s)]   )ب(s) v (s) ]   

[(s)ج(  (s)v   )د(s) ] (s) v  
  

 











































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 29 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

  :يكون الربح أكبر ما يمكن عندما يكون  (160

 

  الإيراد الكلي = التكلفة الكلية ب(   د الحدي = التكلفة الحديةالإيراأ( 

 الربح الكلي = التكلفة الكليةد(   الربح الحدي = التكلفة الحديةج( 

  

  :كون تما يمكن عندما  أقل التكاليفكون ت (161

 

  ب( الإيراد الكلي = التكلفة الكلية   أ( الإيراد الحدي = التكلفة الحدية

 الربح الحدي= الإيراد الحدي د(   = التكلفة الحدية ج( الربح الحدي

  

 دينار،  (40)حيث يتم بيع الوحدة الواحدة بـ  ،عدد الوحدات المنتجة (s)إذا كان  (162

   :  هو وحدات (8) فإن الإيراد الحدي الناتج عن بيع   

 

8د(      40ج(    s4ب(     48 أ( 4 
  

 

s90إذا كان  (163 (s)] ،2دينارs0 2 s50 600 (s);   إياراد هماا، ديناار(s) ت سالعة معيناة مان وحادا
  ؟ ل قيمة الربح أكبر ما يمكنالتي تجع (s)فما قيمة  وتكلفتها على الترتيب،

 

 10000د(     1000ج(    100ب(     10أ( 
  

 
2s3إذا كان  (164 70 (s);  ،اقتران التكلفة الكلية لإنتاج  دينار(s)  ،قطعة من سلعة ما 

  :  قطعة من السلعة نفسها تساوي (30) فإن التكلفة الحدية لإنتاج    

 

 180د(     210ج(     70ب(     90أ( 
  

 
هاذ   لإنتااج ;(s)مناتج معاين يسااوي ثلاثاة أمثاال التكلفاة الكلياة قطعة من  (s)الناتج عن بيع  [(s) الإيراد الكلي إذا كان (165

   ؟  قطعة من ذلك المنتج (s) فما الربح الحدي الناتج عن بيعالقطع، 

 

(s)أ(  ]2    )ب(s) ;2    )ج(s) ]3     )د(s) ;3 
  

 
 
 





















































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 30 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 

 (لتفسير الهندسي)ا
 

 
  ما معادلة المماس لمنحنى الاقتران: 1تدريب

2(2 s)(1 s) (s)R   عند ، 0 s 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  أوجد معادلة المماس المرسوم لمنحنى الاقتران :2تدريب

  327 s (s)R w ، 
 عند نقطة تقاطعه مع محور السينات.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (التفسير الفيزيائي)
 

 إذا كان :3تدريب 4 1 k (k)t   ، 
حيث ، هو اقتران المسافة التي يقطعها الجسيم t  المسافة

بالأمتار،  k  :الزمن بالثواني، جد كل من 
 
 (  سرعة الجسيم عندما ينعدم تسارعه.1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
( تسارع الجسيم عندما تكون سرعته 2 32 م/ث 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
( المسافة عندما تكون تسارعه 3 48 م/ث 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ( المسافة الابتدائية 4
 

 





































































































































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 31 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 

 (لتطبيقات الاقتصادية)ا
 

 
 الواحد  جهزة ويبيع الجهـــازالأمن  (s) ينتج مصنـع: 4تدريب
s) بمبلـغ 260)  ًدينـارا . 

 ـطىمــن الأجـهـزة تـع (s) كـانت التكـلفــة الكــليــة لإنتــــــاجإذا 

2s :ةبالعـلاقـ s60 400 (s);    ، ًدينارا 
 فما عدد الأجهزة التي يجب أن يبيعهــا المصنع حتى يكون ربحــه 

 أكبر ما يمكن.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لمصنع أثاث مكتبي هو:  إذا كان الربح الكلي :5تدريب
2s s50 (s)v  ،وكان سعر بيع القطعة  20  

  فجد عدد الوحدات التي تحقق أقل تكلفة ممكنة.دينار، 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (90) بسعريبيع مصنع الوحدة الواحدة من سلعة معينة : 6تدريب
وحدة من هذ  السلعة  (s) ا كانت التكلفة الكلية لإنتاجفإذ ديناراً. 

 أسبوعياً تعطى بالعلاقة التالية: 
 2100 s70 s02 (s);    :دينار، جد 
 
3)عندما اقتران الايراد الكلي والايراد الحدي ( 1 s) 
 
 
 
 
 
 
 
  اقتران الربح الكلي. ( 2
 
 
 
 
 
 
 
10)عندما  الربح الحدي ( 3 s) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 التي يجب أن يبيعها المصنع (s)عدد الأجهزة ( 4

 ليحقق أكبر ربح.      
 



































































































































  التفاضلتطبيقات : الثةالثالوحدة                                                 ( الفصل الأول )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 32 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 

 (لتزايد والتناقص والقيم القصوى)ا
 

 
 إذا كان الاقتران :7تدريب 2s 48 s (s)R ، 

 كل من:  جد 
 
 ( القيم الحرجة.1
 ( التزايد والتناقص.2
 محدداً نوعها.، ( القيم القصوى3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3s2الاقتران أثبت أن  :8تدريب s (s)R ، 
 على مجموعة الاعداد الحقيقية. متزايد 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

للاقتاااران  معتمـاااـداً الشكاااـل يمثااال منحاااى المشاااتقة الأولاااى: 9تاادريب
(s)Rن: ، جد كلاً م 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ( القيم الحرجة.1
 ( التزايد والتناقص.2
 محدداً نوعها.، ( القيم القصوى3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(s)R  





















































































 
 التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة  

 أسئلة موضوعية وأسئلة حل

 مروان ابوديه إعداد/



  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 33 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

أن  إذا علمت (166 g  ،فإنثابت s] g ، يساوي  : 

 
]أ(  s   )ب[ sg   )ج

2 g
2[   )د

2s
2[ g 

 
 

167) 3s] s، يساوي :   

 
]4أ(  s   )ب

4s
4[   )2ج[ s3   )د[ s3 

 
 

168) 3s] sS، 0 s، يساوي :   

 
أ( 

5
2 2

5[ s   )ب
2
5 2

5[ s   )ج
1
2 3

2[ s   )د
1
2 2

3[ s 
 
 

169) 3

4
s]

s
   : يساوي ،

 
]4أ(  s   )4ب[ s   )4ج[ s4   )4د[ s4 

 
 

170)  5s] s 1، يساوي :   

 
أ(  6[ s 1 5    )ب 6[ s 1 5   

ج(  6 1
6[ s 1     )د 6 1

6[ s 1  

 
 

171)  s] 2 s، يساوي :   

 
]أ(  s2 s    )2ب 1

2[ s2 s  

]ج(  s2 s    )د[ s2 s  
 
 

 
 
 

















































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 34 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

172)  s] 3 s6، يساوي :   

 
أ(  [ 3 s6   )ب [ 3 s6  

ج(   1
6[ 3 s6   )د  1

6[ 3 s6   

 
 

173)  2s] s s، يساوي :   

 
3أ(  1

3[ s s   )3ب 1
3[ s s 

]ج(  s s2   )د[ s s2 
 
 

174)  2

3
s]

s
   : يساوي ،

 
]2أ(  s   )2ب[ s 

]ج(  s   )2د[ s 
 
 

175)  s] 3 (s)R، فإن (s)R تساوي :  

 
]ج(   s3ب(    3أ(  s    )صفرد 

 
 

176) s](s)R w ، فإن w]
s] تساوي :  

 
 R(w)د(    R(s)ج(   R(s)ب(    صفرأ( 

 
 

177)  s] 3 s6 (s)R ، (2) فإنR تساوي :  

 
2أ( 

3
    )5ب   )9د(     10ج 

 
 

































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 35 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

2s4اقتران متصل، R(s) إذا كان (178 s3 s](s)R ، (1) فإنR تساوي :  

 
 2د(     2ج(     1ب(    1أ( 

 
 

2s3وكان ،تقاققابل للاشاقتران  R(s) إذا كان (179 s2 (s)R ، 4 وكان (0)R  ، ما قاعدة الاقتران(s)R؟  

 
3أ(  24 s s (s)R      )3ب 24 s s (s)R    

2ج(   34 s s (s)R     )2د 34 s s (s)R   

 
 

R(s) ميل المماس لمنحنى الاقتران ا كانإذ (180 w  عند النقطة w s  :2يعطي بالقاعدة 4s3 s5 (s)R   ، 

وكان منحناه يمر بالنقطة     40 ،1) فإن )R يساوي :  

 
 6د(     6ج(    2ب(    2أ( 

 
 

181)  
2

2

2

s] 5 s2 s3 ، ساويي :  

 
 صفرد(     10ج(     14ب(    22أ( 

 
 

182)  
2

2

1

s] 1 s2 s3 ، ساويي :  

 
 3د(     4ج(     5ب(    6أ( 

 
 

 إذا علمت أن (183 
2

2

0

s] s2 (s)R، فإن (s)R ساويت :  

 
16ب(    8أ( 

16ج(     3
3


 صفرد(     

 



































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 36 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

10إذا كان  (184 (1)R ،6 (3)R ،فان
3

1

s](s)R ساويت :  

 
 16د(    4ج(    4ب(    2أ( 

 
 

3اقتران متصل، وكان  R(s) علمت أنإذا  (185 (1)R  ،10 (2)R ،فان
2

1

s](s)R ساويت :  

 
 13د(   7ج(     13ب(    7أ( 

 
 

اقتراناً معرفاً على الفترة  R(s) كانإذا  (186 31 وكان ،s2 (s)R ،(1) فإن قيمةR (3)R ساويت :  

 
 4د(    4ج(    8ب(    8أ( 

 
 

 إذا كان (187
7 H5

5 H

0 s](s)R





  ،فما قيمة الثابت (H) ؟  

 
3ج(    3ب(    3أ( 

3د(    2
2
 

 
 

 إذا كان (188
3

7

1 l

0 s](s)R





  ،فما قيمة الثابت (l) ؟  

 
 3د(    3ج(     2ب(    2أ( 

 
 

إذا كان (189
[

1

0 s](3 s2)   ، تساوي (])فإن قيمة  : 

 
4د(   41ج(     1ب(    4أ(  1 

 

























































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 37 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

علمت أنإذا  (190
0

2

10 s](;)


  ،تساوي (;) الثابت فإن قيمة  : 

 
 20د(    8ج(   5ب(    صفرأ( 

 
 

كانإذا  (191
i

1

12 s](4)


 ،فإن قيمة (i) تساوي  : 

 
 48د(     3ج(    2ب(    2أ( 

 
 

إذا كان (192
1

g

32 s](8)  ،الثابت فإن قيمة (g) تساوي  : 

 
 3د(     3ج(   4ب(    4أ( 

 
 

إذا كان (193
2

1

[3 s](1 s4)    ، تساوي (])قيمة فإن  : 

 
5أ( 

3
    )5ب

 2د(     2ج(    3

 
 

إذا كان (194
2

3 2

1

s]( s)R s3


 ،ن قيمة ، فإعند حل السؤال باستخدام التكامل بالتعويض(w) تكون  : 

3ب(   2s3أ(  s   )3ج( s)R    )د
4s
4

 

 
 

7 إذا كان (195 (2)R ،4 (1 )R  ،فإن
2

2

1

s](2 s)Rs6 ،يساوي  : 

 9د(    3ج(    9ب(    3أ( 
 



































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 38 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 علمت أنإذا  (196
2

0

4 s](s)R،
3

2

12 s](s)R6 ،فإن
0

3

s](s)R ،ساويت  : 

 6د(     6ج(    16ب(   16أ( 
 

 

كانإذا  (197
2

1

12 s](s)R3 ،قيمة فإن
1

2

s](s)R ،ساويت  : 

 3د(     3ج(    4ب(    4أ( 
 

 

إذا كان (198
3

0

10 s](s)R ،فإن  
3

0

s] (s)R s2 ،ساويي  : 

 9د(     12ج(    19ب(    16أ( 
 

 

إذا كان (199
7

6

10 s](s)R2، فإن قيمة
6

7

s](s)R ،ساويت  : 

 5د(     10ج(    5ب(   10أ( 
 

 
6 يتحرك جسيم على خط مستقيم بتسارع ثابت مقداره (200 (k)j 8وكانت السرعة الابتدائية للجسيم، 2م/ث (0)u،م/ث  

 :  ثانية تعطى بالعلاقة (k)سرعة الجسيم بعد  فإن   
 

6أ(  k8 (k)u     )6ب k8 (k)u   

8ج(  k6 (k)u     )8د k6 (k)u  
 
 

2k12 ثانية من بدء الحركة يعطى بالقاعدة : (k)، حيث أن تسارعه بعد مرور خط مستقيم فييتحرك جسيم  (201 k6 (k)j ، 

2سرعته الابتدائية     (0)u1 وموقعة الابتدائي،  م/ث (0)t، من بدء الحركة يساوي نموقع الجسيم بعد ثانيتي فإن  : 

 

 42د(     26ج(    29ب(    32أ( 



































































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 39 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 

 إذا كانت المساحةو، R(s)بالاعتماد على الشكل الآتي الذي يمثل منحنى  (202 16 l، 210 l ، 

فإن   
[

H

s](s)R يساوي : 

 

   4ب(    4أ( 

 60د(    16ج( 
 

R(s)معتمداً الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران  (203 w، إذا علمت أن 
f

H

6 s](s)R،  

          
[

f

4 s](s)R  ،فإن 
[

H

s](s)R  تساوي  : 

 
   2ب(    2أ( 

 10د(    10ج( 

 
  معتمداً الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران(s)R w ،أن مساحة المنطقة المغلقة  تإذا علم 1l تساوي  3  وحدات

مربعة، ومساحة المنطقة  2l تساوي  4 ،فأجب عن الأسئلة التالية وحدة مربعة  :  

 
 
 

 

قيمة (204
3

2

s](s)R


 :  تساوي، 

 7د(     1ج(    1ب(    7أ( 
 

قيمة (205
3

2

s](s)R


 :  تساوي، 

 9د(     8( ج   1ب(    7أ( 
 

2  

 ب

2م ب أ  جـ 

1م  

 s R w  

2م  

1م  

 ج أ

(s)R

 

2م  

1م  

(s)R

 

3





























































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 40 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

 () قواعد التكامل 
 

 
  : جد التكاملات التالية :1تدريب

 

1) 
2s] (3 s2) 

 
 
 
 
 
 
 
 

2)  s] s s 

 

 
 
 
 
 
 
 

3) 
26

s] s3
s

  
 S

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4)   
2

2

s] 1 s 2 s3


  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

5)  
1

2

0

s] s3 s S 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6) 

215 s2 s
s]

3 s
 
 ، 3 s 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7) 

2s s2
s]

s

  
 S

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 











































































































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 41 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 
 

 ( التكامل بالتعويض ) 
 

 

:  جد التكامل التالي :2تدريب 4 3 2s] 10 s s3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : جد :3تدريب 2 3s]1 s s 1 s2  S 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( التكامل بالتعويض )
 

2s](7: جد التكامل التالي :4تدريب s) s 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 إذا كان :5تدريب (16)R ،6 (1)R  ، 

: فجد قيمة
2

4 3

1

s]( s)R s4


 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 







































































































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 42 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 
 

 (التطبيقات الهندسية  ) 
 

 
R(s)الاقترانإذا كان ميل المماس لمنحى  :6تدريب w  

w) عند نقطة s)، يساوي 3s6 s4، 

 فجد قاعدة الاقتران R ،علماً بأن منحناه يمر بالنقطة 52. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 عند النقطة R(s) لمنحى إذا كان ميل المماس :7تدريب

(w s)، يساوي
3

3

s s3

s

  
 

  فجد قاعدة الاقتران، 

(s)R ،علماً بأن الاقتران يمر بالنقطة  61. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (التطبيقات الفيزيائية  )
 

( kبحيث أن سرعته بعد ) يتحرك جسيم على خط مستقيم :8تدريب
 :ثانية تعطى بالعلاقةة 2 2 k 6 (k)u  .جةد المسةافة م/ث

علمةاً بةأن ، الحركةة التي يقطعها الجسةيم بعةد مةرور ثةانيتين مةن بةدء
5 موقعه الابتدائي (0)t.م 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

بحيث أن سرعته بعد مرور  يتحرك جسيم على خط مستقيم: 9تدريب
(k)  ثانيةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة مةةةةةةةةةةةةةةةةةةةن بةةةةةةةةةةةةةةةةةةةدء حركتةةةةةةةةةةةةةةةةةةةه تعطةةةةةةةةةةةةةةةةةةةى

بالعلاقةةة: 1 k2 12 (k)u   ،جةةد القاعةةدة التةةي م/ث
  ثانية من بدء الحركة. (k)مثل موقع الجسيم بعد مرور ت

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



























































































































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 43 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 
 

 (التطبيقات الفيزيائية  )                
 

 
  إذا كان تسارع جسيم يسير على خط مستقيم: 10تدريب

 ثانية من بدء الحركة يعطى بالعلاقة : (k) بعد مرور
 2 k2 148 (k)j 2م/ث ، 

3 وكان موقعه الابتدائي (0)t  ،م 
2     ةوسرعته الابتدائي (0)u:م/ث، فجد 

 
 سرعة الجسيم بعد مرور ثانية واحدة من بدء الحركة. (أ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 موقع الجسيم بعد مرور ثانيتين من بدء الحركة. (ب
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (المساحة  )
 

جةةد مسةةاحة المنطقةةةة المغلقةةة المحصةةورة بةةين منحنةةةي  :11تةةدريب
sالاقتران 3 (s)R w   ، 

 والمستقيمين 1 s  ، 2 s. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

جةةد مسةةاحة المنطقةةةة المغلقةةة المحصةةورة بةةين منحنةةةي  :12تةةدريب
s2 الاقتةةةةران 6 (s)R  ومحةةةةور السةةةةينات علةةةةى الفتةةةةرة 
 40. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



















































































































































































  التكامل وتطبيقاته: الرابعةالوحدة                                                 ( الثانيالفصل  )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 44 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 

 (المساحة  )                       
 

 
 ، مية لأحد المبانييمثل الشكل المجاور الواجهة الأما: 13تدريب

2مدخل المبنى يمثله منحنى الاقتران : 1
2s 2 (s)R  ، 

 إذا علمت أن سعر الوحدة  ما تكلفة إنشاء باب زجاجي للمدخل
 المربعة منه يساوي 60 .ًدينارا 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( تطبيقات التكامل )
 

إذا كان  :14تدريب R اقتراناً قابلاً للاشتقاق، 
5وكان  s2 s](s)R 4، وكان (2)R ، 

 .R(1) فجد قيمة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (خصائص التكامل  )

ذا كانإ :15تدريب 
4

1

12 s] s R2 ، 

 
5

4

4 s] s R، كلاً من فجد قيمة  : 

1)   
1

4

s] s R3  

 
 

2)  
1

5

s] s R 

 
 
 
 

3)   
4

5

s] s2 s R 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 1
2s 2 (s)R   















































































































































 

 الإحصاء والاحتمالات: الخامسةالوحدة  
 أسئلة موضوعية وأسئلة حل

 مروان ابوديه إعداد/



  حتمالاتالوحدة الخامسة: الإحصاء والا                                             ( الفصل الثاني )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 45 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

يمكن اختيار قميص وحذاء من محل ملابس يبيع بكم طريقة  (206 3 و أنواع من القمصان 4 ؟  أنواع من الأحذية   

 

أ( 
4

3

 
 
 

ب(    25 g   )4ج 3   )4!د !3 

 
 

من معرض سيارات فيه  شراء سيارةيمكن بكم طريقة  (207 5 وكل نوع متوفر بـ ،نواع مختلفة من السياراتأ  4 وان ؟ أل    

 
4!أ(  !5   )4ب 5   )4!ج !5   )4د 5 

 
 

من  مكونكم عدد  (208 3 منازل يمكن تكوينه من مجموعة الأعداد  6843 ؟  سمح بتكرار الأرقامإذا لم ي    

 
3ب(    4أ(  4   )4ج 3   )2د 3 4  

 
 

يمكن أن تجلس بكم طريقة  (209 4  ؟  في صف واحدطالبات على أربعة مقاعد موضوعة    

 

3!ب(    4!أ(  !6   )ج
6

3

 
 
 

د(    3 6 g 

 
 

ما عدد طرق ترتيب  (210 6  كتب على 6 ؟  أماكن متجاورة على رف مكتبة     

 

ج(    6!ب(    6أ( 
6

6

 
 
 

6د(    6 

 
 

قيمة  (211 !0 !5  تساوي:     

 
 5د(    6ج(   120ب(   121أ( 

 
 

 إذا كان (212 24 ! 1 k  فإن قيمة ، k  تساوي :    

 
 120د(    5ج(    4ب(    3أ( 

 
 
 
 
 



















































































































  حتمالاتالوحدة الخامسة: الإحصاء والا                                             ( الفصل الثاني )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 46 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

قيمة  (213 k العبارة التالية لدى  1 !k هو  :    

 
 11د(    10ج(    صفرب(    1أ( 

 
 

مجموعة مكونة من كم عدد تباديل  (214 6  منها عناصر مأخوذة 4 في كل مرة  :     

 

أ(  46 g   )ب
6

4

 
 
 

4ج(    6   )4!د !6 

 
 

 :  هو المأخوذة من مجموعة سداسية الثلاثية تباديلالعدد  (215

 

3أ(  6   )3!ب !6   )ج
6

3

 
 
 

د(    3 6 g 

 
 

216)  3 6 g تساوي  : 

 
 120د(    30ج(    18ب(    6أ( 

 
 

 إذا كانت قيمة (217 60 v5 g ،ما قيمة الثابت  v  : 

 
 20د(    12ج(    5ب(    3أ( 

 
 

218)  27 g تساوي  : 

 

7!أ( 

!2
7!ب(    

!2!5
7!ج(   

!5
 7!2!د(    

 
 

ن بينممختلفين  يمكن اختيار رئيس نادي رياضي ومساعد له وأمين سر بكم طريقة (219 8 ؟  اشخاص 

 

أ( 
8

3

 
 
 

ب(    3 8 g   )3!ج !8   )د
7
8

2

 
 
 

 

 
 

















































































































  حتمالاتالوحدة الخامسة: الإحصاء والا                                             ( الفصل الثاني )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 47 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

يمكن اختيار بكم طريقة  (220 3 طلاب من بين  10 ؟  طلاب للمشاركة في إحدى المسابقات الوطنية 

 

أ(  310 g   )ج(   3!ب 
10

3

 
 
 

 10!د(   

 
 

 إذا كان (221
l l

15 3

      
   

ن قيمة ا، ف  l تساوي  :  

 
 18د(    15 ج(   9ب(    3أ( 

 
 

 إذا كان (222
k 9

6 3

      
   

، فان قيمة   k تساوي   : 

 
 2د(    3 ج(   9ب(    6أ( 

 
 

حل المعادلة التالية:  (223
9 9

s 2

      
   

 :   هو 

 
7أ(   72د(    9 ج(  72ب(    3

 
 

كتاب وقلم من بين ما عدد طرق اختيار  (224 3 كتب و 9 ؟  أقلام 

 
 27د(    12 ج(   6ب(    3أ( 

 
 

إذا كان  (225 60 3 k g ،فإن قيمة 
k

3

 
 
 
  : تساوي 

 
 10د(    20 ج(  180ب(   360أ( 

 
 

إذا كان  (226
k

15
4

   
 

، فإن  4 k g تساوي :  

 
 1440د(   364 ج(  360ب(    60أ( 















































































  حتمالاتالوحدة الخامسة: الإحصاء والا                                             ( الفصل الثاني )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 48 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

إذا كان  (227
  k2 k g

!3 3

   
 

قيمة الثابت ، فإن  k تساوي :  

 
 1د(    3 ج(   2ب(    2أ( 

 
 

 مجموعة مكونة من (228 10 معلمين و 10 ،تربوية في الأردن اختيار لجنة ثلاثية منهم لحضور ندوةيراد  إداريين ، 

  ؟ ما عدد طرق اختيار اللجنةوالبقية من المعلمين،  ،بحيث يكون رئيس اللجنة إداري   
 

 30د(    45 ج(  100ب(   450أ( 
 
 

إذا دل المتغير العشوائي  (229 s في تجربة اختيار عشوائي لعائلة لديها على عدد الأطفال الذكور  3  أطفال 

فإن القيم الممكنة للمتغير العشوائي الجنس وتسلسل الولادة،  وتسجيل النتائج حسب    s :هي    
 

3أ(  3ب(   21  210د(    21 ج(  210
 
 

إذا دل المتغير العشوائي  (230 s  قطعة نقد على الوجهة الظاهر في تجربة رمي  مرات ظهور الكتابةعلى عدد 4  ،مرات 

ما مجموعة قيم المتغير العشوائي      s :   
 

43 ج(   4ب(    3أ(  43د(   210 21 
 
 

 المنفصل العشوائي للمتغيرإذا كان التوزيع الاحتمالي  (231 s بالجدول التالي، معطى 

فإن قيمة     [ تساوي : 

 
 04د(    03 ج(   02ب(    01أ( 

 
 

 العشوائي للمتغيرالتوزيع الاحتمالي معتمداً جدول  (232 s  ،أدناه 

 ما قيمة الثابت     g ؟ 

   
 04د(    16 ج(   04ب(   16أ( 

 
 

 الذي يبين العلامات المعيارية لطالب في المجاورمعتمداً الجدول  (233
 ؟ تحصيل الطالب فيه أفضلما المبحث الذي يكون  أربعة مباحث،   
   
 

 اللغة العربيةد(   الجغرافيا ج(  التاريخب(   الرياضياتأ( 
 
 
 

 3 2 1 0 س
 0.1 0.3 جـ  0.2 (ل)س

 2 1 0 س
 + ل 2 0.4 0.2 ل)س(

 اللغة العربية الجغرافيا التاريخ الرياضيات المبحث
 2 3- صفر 1 العلامة 





























































































  حتمالاتالوحدة الخامسة: الإحصاء والا                                             ( الفصل الثاني )المكثف لمادة الرياضيات الأدبي والفندقي  دورة

 

       ( 49 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 
 

الأشخاص مجموعة من لأعمار الوسط الحسابي  إذا كان (234 42 والانحراف المعياري لها يساوي ،سنة 4 ، 

 :   هوحرافين معيارين تحت الوسط الحسابي نحرف انالعمر الذي يفإن     
 

 38د(    50 ج(   40ب(    34أ( 
 
 

لعلامات طلاب صف يساوي وسط الحسابي متالأن  علمتإذا  (235 70، نحراف المعياري يساويوالا 5 ، 

 :   تساويالوسط الحسابي  فوقانحرافين معيارين  تنحرفالذي  العلامةفإن    
 

 60د(    15 ج(   80ب(    75أ( 
 
 

في مادة الرياضيات  هلعلامات طلابوسط الحسابي متال كانإذا  (236 60،  لهاوالانحراف المعياري  4 ، 

التي تقابل العلامة  المعيارية العلامةفإن      56 هي   : 
 

 4د(    1 ج(  4ب(    1أ( 
 
 

الخام  العلامةإذا علمت أن  في توزيع تكراري (237 68  المعيارية  العلامةتقابل 05 وكان الوسط الحسابي ، 65 ، 

   ؟ لتوزيع لهذا اجد الانحراف المعياري    
 

 15د(    3 ج(   2ب(    6أ( 
 
 

     : يساوي أن وسطه الحسابي الطبيعي المعياري،خصائص التوزيع من  (238
 

1د(    1 ج(   صفرب(    1أ( 
2 

 
 

   :   يساويالانحراف المعياري أن  الطبيعي المعياري،خصائص التوزيع من  (239
 

1د(    1 ج(   ب( صفر   1أ( 
2 

 
 

إذا كان  (240 . مت ً وكان ، غيراً عشوائياً طبيعياً معياريا 06 H . g   ،فإن قيمة  H . g  تساوي  : 

 
0أ(  0ب(    4  06د(    04 ج(  6

 
 

 علمت أنإذا  (241 06840 H . g   ، فإن H . g  تساوي : 

 
 03160د(   06840 ج( 03160ب(   06840أ( 
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       ( 50 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
إذا كان  (242 .  ً وكان ، متغيراً عشوائياً طبيعياً معياريا 08 H . g   ،فإن قيمة  H . g   تساوي : 

 
0أ(  0 ج(   02ب(    8  08د(    2

 
 

 احتمال نجاح زراعة التفاح في منطقة جرش إذا كان (243 08 زرع شخص ، 3  ،شجيرات تفاح في حديقة بيته 

    ً    ؟  ما احتمال نجاح زراعتها جميعا
 

 ب(   02أ(  3
 ج(  02 3

 024د(    08
 
 

أطلق صياد  (244 5 ن يصيب الهدف هو على هدف وكان احتمال أ طلقات 60  ،هو فإن احتمال إصابة الهدف من ثلاث طلقات  : 

 

أ(    32
5

04 06
3

 
 
 

ب(      22
5

04 06
3

 
 
 

 

 ج(   53
5

04 06
3

 
 
 

د(     23
5

04 06
3

 
 
 

 

 
 

إذا كان  (245 s  ً :  همعاملات حدين ايخضع لتوزيع ذ متغيراً عشوائيا 3 k،  03 H،  

فإن قيمة      1 s g تساوي  : 
 

0أ(   0784د(    0441 ج(  0189ب(   27
 
 

 ؟  أي قيم معامل الارتباط الآتية أقوى (246
 

 08د(     06 ج(  02ب(   09أ( 
 
 

إذا كان معامل ارتباط بيرسون بين المتغيرين  (247 w s يساوي  08 ، عدُلت قيم كل من المتغيررين w s  حسرب العلاقرة
*

1 s2 s ،*
w4 1 w ، فإن معامل ارتباط بيرسون بين * *

w s يساوي  : 
 

 08د(     08 ج(   02ب(   02أ( 
 
 

ل في الثانوية العامة المعدللعلاقة بين  معادلة خط الانحدار علمت أنإذا  (248 s ،في الجامعة  المعدلو w ، 

5 هي:    s w


  ،حصل على معدل في الجامعة المتوقع لطالب معدل فما ال 78 ؟ في الثانوية العامة 
 

 92د(     82 ج(  83ب(    73أ( 
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       ( 51 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 

التي تربط بين المتغيرين  ما نوع العلاقة (249 w s ؟ الانتشار المجاور في شكل  
 

   طردية ضعيفةب(    طردية قويةأ( 

 عكسية ضعيفةد(    عكسية قوية ج(

 
بين المتغيرين  بيرسون معامل ارتباطت قيمة إذا كان (250 w s  تساوي 091 ، 

ما نوع العلاقة بين المتغيرين      w s ؟ 
 

   عكسي تامب(    تام طرديأ( 

 قوي د( عكسي   طردي قوي ج(

 
 شكل الانتشار بين المتغيرين يمثل الشكل المجاور (251 w s ، 

 المتغيرينما هي أقرب قيمة لمعامل الارتباط بين     w s  ؟ 
 

    1 ب(  1أ( 

 07د(                      07 ج(

 
 شكل الانتشار لتوزيع بين المتغيرين يمثل الشكل المجاور (252 w s ، 

 العلاقة بين المتغيرين يمكن الحكم على    w s بأنها  :  
 

   ب( عكسية    تامةأ( 

 د( لا يوجد علاقة    طردية ج(

 
 بقيم معادلة خط الانحدار للتنبؤإذا علمت أن  (253 w  إذا علمت s 15:  هي s3 w


  ، 

 فإن قيمة    w عندما  3 s تساوي : 

 
 42د(     24 ج(   18ب(    12أ( 

 
المعروضة من البسكويت  كلما تزداد الكميةمندوب مبيعات وجد أنه في معظم الأحيان  (254 s ،  السرعر  يرؤدي إلرى انخفراضفرإن ذلر

لذل  النوع  w .فأي مما يلي يمثل معامل ارتباط بين المتغيرين  w s ؟  حسب رأي مندوب المبيعات 
 

 017د(     08 ج(  08ب(    017أ( 
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       ( 52 رقم الصفحة )                                    إعداد/ مروان ابوديه

 
 إذا كان (255 w s عدد قيم كل منها، متغيرين  5 :وكان   

5

; ;
1 ;

50 w w s s


   ، 

         
5

2

;
1 ;

400 s s


  ، 
5

2

;
1 ;

25 w w


 ، ما قيمة ارتباط بيرسون بين المتغيرين  w s ؟ 

 
 00005د(    0005 ج(  005ب(    05أ( 

 
إذا كان  (256 w s يم كل منهاعدد ق ،متغيرين 5 ،:وكان  

5

; ;
1 ;

40 w w s s


  ،  

   
5

2

;
; d

10 s s


  ،12 s ،50 w ، 

فإن قيمة الثابت  H  هي معادلة خط الانحدارفي  :  
 

 2د(     4 ج(   2ب(    4أ( 
 

إذا كان  (257 w s عدد قيم كل منها ،متغيرين 5 ،:وكان  
5

; ;
1 ;

40 w w s s


  ،  

   
5

2

;
; d

10 s s


  ،12 s ،50 w ، 4 H 

فإن قيمة الثابت  f هي في معادلة خط الانحدار  :  
 

 2د(     4 ج(   2ب(    4أ( 
 

إذا كان  (258 w s عدد قيم كل منهامتغيرين ، 6 ،:12 وكان s،50 w  ، 4 H 

لتنبؤ بقيم معادلة خط الانحدار لفإن  w  إذا علمت قيم s هي  :  
 

2أ(  s4 w


    )2ب s4 w


  

4 ج( s2 w


    )4د s2 w


  

 
 عدل طالببم إذا علمت أن معادلة خط الانحدار للتنبؤ (259 w  ساعات الدراسة إذا علمت s  : 1هي

285 s w


  ، 

ة الخطأ في التنبؤ بمعدل طالب عدد ساعات دراسته فإن قيم    12 ساعة ومعدله  94 ؟ 

 
 9د(     9 ج(  3ب(    3أ( 
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 () طرائق العد 
 

 
ً كم عدداً  :1تدريب  من منزلتين يمكن تكوينه من مجموعة  مكونا
الأرقام  97531 ،؟ ن التكرار غير مسموح بهعلماً أ 

 
 
 
 
 

بكم طريقة يمكن اختيار :2تدريب 3  معلمين وطالبين لتشكيل 
لجنة في إحدى المدارس من بين 5 ،معلمين 8 ؟ طلاب 

 
 
 
 
 
 
 
 

مجموعة مكونة من :3تدريب 8 معلمين و 4 إداريين ، 
 التي يمكن بها تكوين لجنة ثلاثية بحيث تتكون  جد عدد الطرق

 من معلم واحد على الأقل.
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

مجموعة مكونة من : 4تدريب 4 معلمين و 6 طلاب ، 
 التي يمكن بها تكوين لجنة رباعية مكونة من  جد عدد الطرق

 ونائب للرئيس من المعلمين وعضوين من الطلاب. رئيس

 () طرائق العد 
 

:  جد قيمة المقدار :5تدريب
 

6 !5 !4

!3 64

   
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

جد قيمة  :6تدريب k التي تحقق المعادلة  : 

   
16 2

46 g ! 1 k
32

      
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

جد قيمة  :7تدريب k التي تحقق المعادلة  : 

   
10

16 g ! 1 k
3

    
 
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 (المتغيرات العشوائية  )                
 

 
إذا كان  :8تدريب s متغيراً عشوائياً ذو الحدين ، 

 معاملاته 2 k،  03 H ،اوجد كلاً مما يلي   : 
 

قيم  (1 s 

 

2)  2 s g 

 

 
 
 
 

3)  1 s g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

إذا دل المتغير العشوائي  :9تدريب s على عدد الأطفال 
 لعائلة لديها تجربة اختيار عشوائي في الإناث  3  أطفال 

  حسب الجنس وتسلسل الولادة، النتائج وتسجيل
اكتب جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي  s. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (المتغيرات العشوائية  )
 

 إذا كرران :10ترردريب s  متغيررراً عشرروائياً يخضررع لتوزيررع ذي
 الحررررررررررردين، معررررررررررراملاه H k ،وكررررررررررران  7

8 1 s g ، 
 3 k ،فجد قيمة H. 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (العلامة المعيارية  )
 

في مبحث اللغرة  إذا كانت علامتا طالبين من الصف نفسه :11تدريب
العربيرررة 7590 والعلامتررران المعياريتررران المقابلتررران لهررراتين ،

العلامترررين همرررا  1 2  ،فجرررد الوسرررط الحسرررابي علرررى الترتيرررب
 لعلامات الطلبة في مبحث اللغة العربية في هذا الصف.
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 (التوزيع الطبيعي  ) 
 

 
إذا كانت أوزان  :12تدريب 10000  طالب تتبع التوزيع 
حسابي وسط  الطبيعي 45 ،معياري وانحراف كغم 4 ،كغم  

ما عدد الطلبة الذين تزيد أوزانهم عن  50  كغم ؟ 
 

 زءاً من ملاحظة: يمكن  الاستفادة من الجدول الآتي والذي يمثل ج
 جدول التوزيع الطبيعي المعياري. 

 

 2 1.5 1.25 1 0.5 0 ز
 0.9772 0.9332 0.8944 0.8413 0.6915 0.5000 ل)ز(

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ً  :13تدريب   إذا كانت أوزان طلبة إحدى المدارس تتبع توزيعاً طبيعيا
وسطه الحسابي يساوي 45 اريكغم، وانحرافه المعي 4  .كغم 

 ً  ما احتمال أن يكون من الطلبة الذين  ،اختير أحد الطلبة عشوائيا
تنحصر أوزانهم بين  43 كغم  و 49  كغم ؟ 

 

 ملاحظة: يمكن  الاستفادة من الجدول الآتي والذي يمثل جزءاً من 
 وزيع الطبيعي المعياري. جدول الت

 

 2 1.5 1 0.5 0 ز
 0.9772 0.9332 0.8413 0.6915 0.5000 ل)ز(
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (التوزيع الطبيعي  )
 

إذا كانرررت علامرررات  :14تررردريب 10000  طالرررب تتخرررذ شررركل
 وكررررران الوسرررررط الحسرررررابي للعلامرررررات التوزيرررررع الطبيعررررري 56 ،

 والانحرررراف معيرررراري لهرررا 10وكرررران عررردد الطلبررررة النرررراجحين ، 
 6915  ،ً؟ فما علامة النجاحطالبا 

 

 جدول الآتي والذي يمثل جزءاً من ملاحظة: يمكن  الاستفادة من ال
 جدول التوزيع الطبيعي المعياري.

 

 0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 0 ز
 0.6915 0.6554 0.6179 0.5793 0.5398 0.5000 ل)ز(
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 الارتباط والانحدار ( )
 

خمسة طلاب في مبحثي الرياضيات علاماتالجدول الآتي يبين : 15تدريب s الحاسوب  w تحان قصير، في ام 
النهاية العظمى له 10. احسب معامل ارتباط بيرسون بين w s.  

 
 

 6 6 4 6 8 الرياضيات )س(
 4 7 5 5 4 )ص( الحاسوب

 

 الحل: 
 

       
       
       
       
       
       
       

 
 
 
 
 
 

ل الآتي علامات : يبين الجدو16تدريب 6  طلاب في امتحاني العلوم s والرياضيات  w،  
جد معادلة خط الانحدار للتنبؤ بقيم  w إذا علمت قيم  s. 

 
 3 2 7 8 4 6 العلوم )س(

 2 5 8 10 8 9 الرياضيات )ص(
 

 الحل: 
      
      
      
      
      
      
      
      

 
 
 
 
 
 
 
 
































































































































